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CONCURSO PUBLICO N° 002/2015
CADERNO DE PROVAS
CARGO: Fisioterapeuta

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrénicos deverdo ser desligados antes do
inicio da prova;

2. Vocé esta recebendo um caderno de provas com 40 questdes de mdltipla escolha, com 4
alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estara correta;

3. Para a realizacdo da Prova Escrita, o candidato devera utilizar apenas caneta esferogréfica,
de tinta azul ou preta;

4. Verifique se o caderno de provas esta completo, sem falhas de impresséo e se a quantidade
de questdes esta de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova
corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia,
comunique o fato ao fiscal imediatamente;

5. Além do caderno vocé esta recebendo um cartdo resposta, complete as informacdes e
assine o carto;

6. Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas para o cartdo resposta, que
serd o0 Unico documento valido para a correcdo das provas. O preenchimento do cartdo
resposta é de inteira responsabilidade do candidato. Este cartdo ndo sera substituido em
caso de erro do candidato;

7. Durante a realizacéo das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotacbes,
bem como, o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer
equipamento elétrico ou eletrbnico, sob pena de eliminacdo do candidato do concurso
publico;

8. No decurso da Prova o candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala se
acompanhado por um fiscal.

9. Vocé tera 3 horas para a realizacdo da prova, incluindo o tempo para preenchimento do
cartao-resposta.

10. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de Prova apds 60 minutos de
seu inicio.

11. Os 3 ultimos candidatos de cada sala somente poderéo entregar as suas provas e retirar-se
definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso dos cartbes
resposta e o envelope lacrado, contendo os cartbes resposta da sala.

12. Para 0 PREENCHIMENTO DO CARTAO RESPOSTA marque somente uma alternativa
preenchendo totalmente o circulo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. N&o faca
um X ou qualquer outra marca.

OBS: Vocé pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotagdes.
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LINGUA PORTUGUESA

[Passer com I
NOTA DEZ !

Sobre a palavra comecédo que aparece na tira, é correto afirmar que:
Foi empregada equivocadamente, pois a intencéo era dizer comemoracao;

E uma palavra estrangeira que tem o mesmo significado de comemoraco;
Esta se referindo ao aumentativo da palavra comeco;
Foi inventada e empregada pelo personagem como sinbnimo de comilanca.

Considere a frase e depois responda:

“O homem julga que é superior a natureza, por isso ele a destroi, sem pensar que ela é
essencial para a sua vida.”

Com relacédo as palavras destacadas e seu contexto, é correto afirmar que:
Todas séo artigos;

Algumas sao artigos e outras sdo pronomes;

Todas séo pronomes;

A maioria delas sdo pronomes.

Considerando os substantivos compostos:
| — guarda-chuva = guarda-chuvas

Il — mula-sem-cabec¢a = mulas-sem-cabeca
Il — pé-de-moleque = pés-de-moleque

E correto afirmar que o plural esta correto:

a)
b)
c)
d)

apenasalenall
apenas na lli

apenas na ll e lll

em todas as alternativas
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4. As funcdes de linguagem subdividem-se dependendo do elemento de comunicacgdo no qual a

mensagem esta predominantemente centrada.

P SE DEDIT
o LiM  1fioDIRuR

Se beber e dirigir,
nos encontramos aqui!

www bloghb2b_.blogspot.com

Neste contexto, a funcédo de linguagem presente na figura acima é classificada como:

a) Referencial ou informativa;
b) Apelativa ou conativa,;

c) Emotiva ou expressiva;

d) Poética,

5. Observe a tira abaixo:

DIGA QUE NAO
POSSO ATENDER
O TELEFONE

PORQUE MEU
CACHORRO ESTA

Sobre o uso do “porque” na fala da tira acima, é correto afirmar:

a) Foi usado incorretamente, pois deveria ser por que;

b) A forma correta é por qué;

c) Esta empregado de forma correta;

d) Deveria ser porgqué, pois se trata de palavra substantivada.
6. Observe a frase abaixo:

‘Embora tenha estudado bastante, ndo passou no concurso publico.”

Sobre o tempo subjuntivo do verbo em destaque é correto afirmar que se classifica como:

a) Pretérito perfeito;

b) Pretérito imperfeito;

c) Pretérito mais-que-perfeito;
d) Presente do pretérito;



7.

Mivs_ [ RIMTE
Para que a comunicacao entre emissor (quem fala ou escreve) e o destinatario (quem recebe)
aconteca de forma eficiente é necessario que o emissor seja capaz de adequar sua linguagem ao
contexto. Nesta perspectiva observe os itens abaixo que representam as possibilidades de
comunicacao entre dois alunos, em uma sala de ensino fundamental.

PREFEITURA DE NOVA TRENTO

CNPJ 82.925.025/0001-60 Nova
Praga del Comune, 126, Centro, CEP 88.270-000 Trento
Fone: 48 32673215 fenade St g

Por favor, me empresta a tua caneta. E rapidinho, te devolvo ja, ja.

Por obséquio, poderias fazer a fineza de emprestar-me a tua caneta? Devolvé-la-ei em

seguida.

Pode-se afirmar que esta devidamente adequada ao contexto:

A possibilidade | apenas;
A possibilidade Il apenas;

As duas possibilidade
Nenhuma das possibi

S,
lidades;

Observe a frase abaixo:

“Estao pedindo seu documento na entrada da festa.”

Pode-se afirmar que o sujeito da frase é classificado como:

a)
b)
c)
d)

9.
a)
b)
c)
d)

10.

Sujeito oculto;
Sujeito determinado;

Sujeito indeterminado;

Oracdo sem suijeito;

Assinale a alternativa
Destroier;

Egoismo;

Ruim;

Poético;

que apresenta a palavra com acentuacéao grafica incorreta.

Observe a figura abaixo:

DANGAR,) ALGLEM

"E/—. X’E:‘A Ff'
i e
) s \..',
) \/ |

D

Na tira acima aparecem algumas palavras destacadas: dancar, ficha, vocé, dinheiro e meu.

Estas palavras séo re

VAMOS YXESPERE
| ZERQ 7 /COLOCAR /

Aonoea)
u /

'() NAO CON¢
/ !.\ HlLlO DAN

spectivamente:
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a) verbo — substantivo — pronome — substantivo — pronome
b) substantivo — verbo — pronome — pronome — substantivo
c) verbo — verbo — substantivo — pronome — pronome
d) verbo — substantivo — substantivo — pronome — pronome

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

11. Dona Maria foi a loja “Esporte Total” comprar uma bicicleta de presente de aniversario para
seu filho. O preco da bicicleta era de R$ 457,00, se o pagamento fosse realizado a vista. Dona Maria
parcelou a compra em trés vezes, sendo que 0 preco inicial sofreu um acréscimo de 8%. Neste
contexto, qual foi o valor de cada prestacdo paga por Maria?

a) R$ 152,30

b) R$ 158,50

C) R$ 164,50

d) R$ 169,30

12. Complete a sequencia légica abaixo:
D-S-T-Q- -S-S;

A letra que completa corretamente a lacuna é:

a) Q;
b) T;
c) D;
d) S;

13. Eduardo tem uma bicicleta esportiva, sabe-se que a roda tem um raio de 35cm, e que na
ultima competicdo em que Eduardo participou a roda completou 2000 voltas. Qual foi,
aproximadamente, a distancia percorrida por Eduardo na competicao?

a) 5610 metros;

b) 4390 metros;

c) 3280 metros;

d) 2150 metros;

14, Observe a tabela abaixo, que apresenta o salario minimo pago no Brasil entre 0s anos de
2005 e 2014.

Ano 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

Valor do | 300,00 | 350,00 | 380,00 | 415,00 | 465,00 | 510,00 | 545,00 | 622,00 | 678,00 | 724,00
salario R$

Tendo por base a tabela acima julgue as afirmacfes abaixo:
l. O aumento do salario minimo no Brasil entre 2005 e 2014 foi de aproximadamente
141,5%;

Il. Entre os anos de 2011 e 2012 o aumento do salario minimo foi de R$ 77,00;

. Entre os anos de 2007 e 2011 o salario minimo teve um aumento de R$ 205,00;
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Pode-se afirmar que:
a) Somente a afirmacdo | esta correta,;
b) Somente a afirmacdo Il esta correta;
c) Somente as afirmacdes | e Il estdo corretas;

d) Todas as afirmacdes estdo corretas;

15. A distancia do municipio de Nova Trento até a capital do estado, Florian6polis, é de 85 Km,
sabe-se que um téxi sai de Nova Trento as 8h53min, com destino a Florianépolis, no percurso,
manteve uma velocidade média de 70Km/h. Neste contexto , é possivel afirmar que o taxi:

a) Gastou 1 hora e 21 minutos para chegar a Floriandpolis;
b) Gastou 55 minutos para chegar a Florianopolis;
C) Chegou a Florianépolis as 10h05min.

d) Chegou a Florian6polis as 09h45min;

16. Marcos gosta muito de magicas e brincadeiras, recentemente fez um pequeno curso de
ilusionismo e aprendeu novos trugues matematicos. Para testar os novos truques Marcos falou para
sua irma Ana: “Pense em um numero, triplique este numero, agora some 25 ao resultado. Quanto
deu?”. Ana respondeu “40”. Marcos imediatamente respondeu que o0 nimero em que Ana havia
pensado era:

a) 4;
b) 5;
c) 6;
d) 8;

17. Maria Eduarda € muito preocupada com o seu futuro, por este motivo resolveu fazer uma
aplicacao financeira. Sabe-se que aplicou um capital inicial de R$ 2.000,00 a um juro simples de
0,8% ao més, durante cinco anos. Qual sera o capital de Maria Eduarda apds estes 5 anos?

a) R$ 11.600,00

b) R$ 10.400,00

C) R$ 9.600,00

d) R$ 8.400,00

18. Maria e Juliana sédo irmas e foram até a loja de roupas “Moda Nova” de Nova Trento para
fazer compras. Sabe-se que Maria comprou duas camisetas e uma calca e gastou um total de 100
reais, Juliana por sua vez comprou quatro camisetas e cinco calcas e gastou 350 reais. Neste
contexto, qual foi o valor pago pelas amigas por cada camiseta?

a) R$ 15,00

b) R$ 25,00

C) R$ 40,00

d) R$ 50,00
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19. A imagem abaixo representa uma lata de tinta de 3,6 litros, comercializada nas lojas de
material de construcdo de Nova Trento.

Xcm

Neste contexto, qual deve ser o valor da altura X para que se atinja o volume de 3,6 litros?

a) 12 cm;
b) 15 cm;
c) 18 cm;
d) 20 cm;

20. Observe a equacédo matematica abaixo:

Pode-se afirmar que o valor de x é:

a) 5
b) 6
c) 7
d) 8

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

21. Dentre as alternativas abaixo assinale aquela que ndo est4 de acordo com o restante do

grupo:
a) Baleia;
b) Macaco;
c) Ovelha;

d) Avestruz;

22. Tendo como referencia o site da prefeitura municipal de Nova Trento
(http://www.novatrento.sc.gov.br/) pode-se afirmar que a populagdo do municipio € de
aproximadamente:

a) 9.406 habitantes;

b) 11.250 habitantes;

c) 13.380 habitantes;

d) 15.150 habitantes;



http://www.novatrento.sc.gov.br/
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23. A Prefeitura Municipal de Nova Trento se une ao Sesc, ao Senai e aos municipios do Vale do
Rio Tijucas para arrecadar doagbes para a cidade de ___ atingida por um tornado, na
segunda-feira, dia 20 de abril. As acdes foram definidas através de uma reunido que ocorreu na
guarta-feira, dia 22 de abril, na sede coordenadoria da Defesa Civil de Tijucas.

O nome do municipio que completa corretamente a lacuna é:

a) Concordia;
b) Xaxim;

c) Xanxereé;
d) Chapecb;

24. Leia a noticia abaixo:

“Na Ameérica do Sul, o temor é com o vulcdo Calbuco, que entrou em erupgao no . As cinzas do
vulcdo ja chegaram a regido sul do Brasil, apesar da atividade dele ter diminuido nas ultimas horas. O
Calbuco ficou adormecido por mais de 40 anos e entrou em erupgdo na quarta-feira (22 de abril). Até
mesmo do espaco foi possivel ver a extensa nuvem expelda pela montanha.
Mais de 6,5 mil pessoas ja deixaram as casas, hum raio de 20km. (Fonte: http://g1.globo.com).

O nome do pais onde esta localizado o vulcdo Calbuco, que completa corretamente a lacuna no texto é:

a) Argentina;

b) Chile;
C) Paraguai;
d) Uruguai;

25. Em 2014 o Brasil foi o centro das atenc¢bes de todo o mundo, devido a realizacdo, em Terras
tupiniquins, da Copa do Mundo. Em 2016 o Brasil vai sediar outro grande evento esportivo. O evento
em questao é:

a) A Copa América de Futebol;

b) Os Jogos Pan americanos;

c) A Copa do Mundo de Futebol Feminino;

d) Os Jogos Olimpicos;

26. O Petréleo é a maior fonte de energia utilizada no mundo, € dele que séo extraidos inUmeros
produtos e subprodutos utilizados nos mais diversos setores, desde a indlstria até a medicina. Nesta
perspectiva, dos combustiveis listados abaixo assinale aguele que ndo é produzido ou extraido a
partir do petréleo.

a) Gés de cozinha (GLP);

b) Gasolina;

c) Alcool comum (Etanol);

d) Oleo Diesel:

27. Leia o texto abaixo:

“Nova Trento foi colonizada por imigrantes , em 1875. Ainda hoje a cidade exibe com
orgulho os tragos da colonizagcdo, presente em seus pratos tipicos servidos diariamente nos
restaurantes e pousadas. Grupos folcléricos, de danga e canto complementam este cenario.” (Fonte:
http://www.novatrento.sc.gov.br/turismo/)

Os colonizadores de Nova Trento eram imigrantes:
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a) Alemaes;

b) Poloneses;
c) Portugueses;
d) Italianos;

28. Dentre os municipios listados abaixo assinale aquele que nado é limitrofe de Nova Trento.
a) Brusque;

b) S&0 Jodo Batista;
c) Anitapolis;
d) Leoberto Leal,;

29. Leia o texto abaixo:

“O Ministério da Saude do Brasil lancou em 2013 o Programa , que tem o objetivo de
melhorar as condi¢Ges de atendimento no SUS — O Sistema Publico de Saude. A principal meta do
programa € aumentar o nimero de médicos disponiveis para atendimento na rede publica de cidades
do interior do Brasil. Para garantir esse atendimento basico, o Brasil abriu uma selecdo para que
médicos estrangeiros pudessem atuar na rede publica de saude. O programa atraiu profissionais de
Varios paises, inclusive de Cuba.

O nome do programa em questao é:

a) Médicos sem fronteiras;
b) Mais Médicos;
C) Saude sem fronteira;

d) Mais Saude;

30. Dentre as alternativas abaixo assinale a incorreta:

a) Em abril de 1960 foi inaugurada Brasilia como a nova capital do Brasil, pelo entdo presidente
Janio Quadros;

b) O rio Tieté & um rio brasileiro do estado de Sao Paulo;

c) Floriandpolis € uma das trés capitais de estados brasileiros que séo localizadas em ilhas;

d) O Pico da Neblina, localizado no norte do Amazonas € o ponto mais alto do Brasil;

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Tendo como referencia a lei organica do municipio de Nova Trento, em seu artigo 19, que
trata da aposentadoria do servidor publico, julgue as afirmacgdes abaixo:

l. O servidor sera aposentado compulsoriamente, aos sessenta e cinco anos de idade com
proventos integrais;

1. O servidor podera se aposentar voluntariamente aos trinta anos de servico, se homem,
aos vinte e cinco, se mulher, com proventos proporcionais ao tempo de servico;

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a afirmacdo | esta correta;
b) Apenas a afirmacdo Il esta correta;
c) As afirmacotes | e Il estdo corretas;
d) As afirmacgdes | e 1l sdo incorretas;

10
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32. Tendo como referencia o estatuto dos servidores do municipio de Nova Trento, responda:
Sao requisitos basicos para ingresso no servico publico, todas as alternativas listadas abaixo, exceto:
a) Gozo dos direitos politicos;

b) Quitacdo com as obrigagbes militares e eleitorais
c) Idade minima de 18 (dezoito) anos.
d) Idade méxima de 70 (setenta) anos.

33. Estrutura elastica tem como propriedade fundamental oferecer resisténcia a deformacao, o
pulméo funciona de forma bem parecida, isso seria a capacidade que o pulméo tem de se expandir.
Assinale a alternativa correta que corresponde a este conceito.

a) Elastancia Pulmonar

b) Presséo Pulmonar

c) Complacéncia Pulmonar
d) Inerténcia Pulmonar

34. Correlacione as lacunas abaixo.

1- Bronquite cronica
2- Infisema Pulmonar
3- Asma

4- Fibrose Pulmonar

( ) Inflamacéo dos canais que conduzem o ar inalado até os alvéolos pulmonares, se instala quando
0s minusculos cilios que o revestem param de eliminar o0 muco presente nas vias respiratorias. Esse
acumulo de secrecéo faz com que eles fiqguem permanentemente inflamados e contraidos.

( ) Uma doenca respiratéria crénica e progressiva caracterizada pela formacéo de excessivo tecido
conectivo, engrossando as paredes dos tecidos.

( ) Os alvéolos transformam-se em grandes sacos cheios de ar que dificultam o contato do ar com o
sangue, uma vez que foi destruido o tecido por onde passavam 0s vasos.

() Uma doenca pulmonar causada pelo estreitamento dos brdnquios e provocam as contracbes
broncoespasmo.

A seguencia correta de cima para baixo é:

a)  1-4-2-3
by  3-2-1-4
)  4-3-2-1
d  2-4-1-3

35. Qual é o posicionamento ideal para uma gestante confinada ao leito com uma gravidez de
risco.

a) Decubito lateral esquerdo para prevenir compressédo da veia cava, favorecendo o débito
cardiaco e diminui o edema de membros inferiores.

b) Decubito lateral direito com joelhos flexionados.

c) Decubito Dorsal por longos periodos, com calgco sob as coxas.

d) Decubito lateral direito para prevenir a compressdo da veia cava, favorecendo o débito

cardiaco e diminui o edema de membros inferiores.

11



K \ Praga del Comune, 126, Centro, CEP 88.270-000
) ) Fone: 48 32673215

M| | PR

36. Correlacione as lacunas.
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1- Leséo de Grau |
2- Leséao de Grau Il
3- Lesao de Grau lll

() Maior numero de fibras lesionada e maior gravidade das lesbes dor moderada hemorragia,
processo inflamatorio local mais exuberante e diminuicdo maior da funcédo. O tratamento do problema
€ mais lento.

() Uma ruptura completa do musculo ou de grande parte dele, resultando em uma grave perda da
funcdo com a presenca de um defeito palpavel. A dor pode variar de moderada a muito intensa,
provocada pela contracdo muscular passiva. Dependendo da localizacdo do musculo lesionado em
relacdo a pele adjacente, o edema, a equimose e o hematoma podem ser visiveis, localizando-se
geralmente em uma posicdo distal a lesdo devido a forca da gravidade que desloca o volume de
sangue produzido em decorréncia da leséo.

() Estiramento de uma pequena quantidade de fibras musculares, dor é localizada em um ponto
especifico, surge durante a contracdo muscular contra-resisténcia e pode desaparecer no repouso. O
edema pode estar presente, mas, geralmente, ndo é notado no exame fisico. Ocorrem danos
minimos, a hemorragia é pequena, a resolugéo é rapida e a limitagéo funcional é leve.

A sequencia corretas de cima para baixo é:

a) 1-2-3
b) 2-3-1
c) 3-1-2
d) Nenhuma alternativa correta

37. Nivel de amputacdo que representa uma perda significativa, caracterizada pelo
comprometimento da parte anterior do pé, com reducado proporcional da funcédo de andar com os pés
descalgos. Para recuperar a funcdo de marcha no final da fase ativa é necessario acrescentar uma
prétese ou értese de tornozelo fixa muito bem adaptada que € introduzida no calcado com solado
basculante rigido. Assinale a alternativa correta

a) Desatrticulacdo Mesotarsica
b) Desatrticulacdo Tarsometatarsica
c) Desatrticulacdo Sacroiliaca

d) Amputacgdo Transtibial

38. Assinale a alternativa que indica uma das terapias mais utilizadas, de origem oriental, é a
designacgéo dos processos terapéuticos que visam a reabilitacdo funcional através da realizagdo dos
movimentos ativos e passivos, previne e elimina ou diminui os disturbios do movimento e funcao.
Assinale a alternativa que indica a forma terapéutica citada acima.

a) Crioterapia

b) Cinesioterapia
c) Laserterapia
d) Acromiplastia

12
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39. Doenca inflamatéria cronica, autoimune que afeta as membranas sinoviais de mudltiplas
articulacbes e 6rgdo internos, como pulmdes, coracdo e rins dos individuos geneticamente
predispostos. A progressao do quadro estd associada a deformidade e alteracBes das articulagcdes
gue comprometem os movimentos. Assinale a alternativa que corresponde a este diagnostico.

a) Fibrose Cistica

b) Artrite Reumatoide

C) LupusEritematoso

d) Sindrome de Raynald

40. E uma Neuropatia caracterizada pela compressdo do nervo mediano no canal do carpo,
localizada entre a mao e o antebraco. Através do tunel rigido, além do nervo mediano, passam 0s
tendbes flexores revestidos pelo tecido sinovial, aumentando a pressdo dentro do canal provoca
compressao do nervo mediano. Assinale a alternativa que corresponde a este diagnostico.

a) Sindrome do tunel de carpo.

b) Dedo em gatilho.

c) Hosteotite

d) Bursite
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